

算好新年消费账 “国补”红包助换新

家电换新补贴上限为1500元 汽车换新最高补贴2万元 商场助力换新热潮



水效的顶级节能产品，才能享受补贴，补贴标准为产品售价的15%，单件补贴上限1500元。

数码智能产品则“做加法”，数码与智能产品的补贴品类从3类扩充至4类。除了传统的手机、平板、智能手表/手环、智能眼镜首次被纳入补贴范围，这体现了政策对前沿消费趋势的快速响应。所有这四类产品的补贴比例同样为售价的15%，单件价格需在6000元以内，每件最高补贴500元。

新增的智能眼镜品类迅速吸引了年轻消费者的关注。“政策公布后，来咨询和体验智能眼镜的顾客增长了约三成，很多年轻消费者对这项‘新福利’很感兴趣。”华为门店一位销售人员介绍道。

为了让消费者更便捷地享受政策红利，云闪付App已上线“2026年青岛市消费品以旧换新补贴专区”，实现了资格校验、补贴领取、线下核销的一站式服务。同时，线上渠道也已打通：家电以旧换新覆盖淘宝、天猫、京东、抖音四大主流电商平台；3C数码产品则主要通过京东平台进行补贴申领。线上线下融合，确保政策触达的广度与便利性。

汽车补贴最高2万元

备受关注的是2026年汽车以旧换新政策的变化，补贴金额首次与新车价格直接挂钩，打破了以往“一刀切”的定额模式。

根据青岛市商务局发布的细则，汽车补贴分为“报废更新”和“置换更新”两种方式，且均按新车价格的比例计算。其中，报废旧车后购买新能源乘用车可享受最高12%的补贴，购买燃油

车可享受10%的补贴，补贴上限分别为2万元和1.5万元。若选择置换更新，即转让旧车后购买新车，购买新能源车和燃油车的补贴比例则分别为8%和6%，上限为1.5万元和1.3万元。

这种比例制的最大特点是，购车价格越高，获得的绝对补贴额也越高。简单计算可知，当新能源新车价格超过约16.67万元、燃油车价格超过15万元时，消费者在报废更新时即可触及补贴上限。这一设计巧妙地将政策激励向中高端市场倾斜，旨在带动汽车消费的整体升级。

值得注意的是，此举恰与另一项全国性政策调整形成“组合拳”。2026年1月1日起，新能源汽车购置税优惠从全额免征调整为减半征收。在购置税优惠“瘦身”的背景下，以旧换新补贴可有效对冲购车成本的增长。

面对新的政策环境，各大车企反应迅速，纷纷推出叠加促销。例如，1月6日，特斯拉官微发布消息称，特斯拉Model 3/Y/Y L推出7年超低息购车方案，有效降低了消费者的月供压力。其中，Model 3/Y首付7.99万元起，月供可低至1918元；Model Y L首付9.99万元起，月供可低至2947元。

与此同时，极氪汽车等品牌则直接推出“购置税补贴”活动，最高补贴额度达1.2万元，相当于为消费者承担了政策调整后的部分税负。“这个补贴是我们1月份刚推出的，店内每款车都可享受，直接抵扣车款。”极氪汽车销售人员介绍说。

还有车企推出装潢大礼包，如比亚迪面向新年期间购车的客户，赠送3999元的精品装潢礼。

政策补贴和企业让利的“组合拳”，正与春

节前的购车需求形成合力，显著释放消费者的购车热情。

商场银行齐加码

政策引导下，线下商场与金融机构纷纷加码，推出各具特色的优惠活动，让消费者感受到层层叠加、实实在在的“新年红利”。

线下商场成为促销主阵地与体验中心。位于市北区京东MALL推出的“新年超级团购会”设计巧妙：在1月23日活动截止前，消费者预存50元即可获得价值150元的权益包，其中包括50元本金和100元无门槛优惠券。“在政府‘国补’的基础上，我们还有满额赠礼、以旧换新服务补贴等活动，形成‘政府补、企业让、服务优’的多重利好。”商场负责人介绍。苏宁易购青岛地区门店则推出大力度的套购优惠，购买多件家电满额最高可减6000元，与政府补贴形成有效叠加。

金融机构的深度参与，为消费升级提供了关键的“流动性燃料”。针对节前消费旺季，多家银行再度下调消费信贷利率，部分银行的信用消费贷年化利率又回到了3%左右的水平。“最近好几家银行给我推送了消费贷利率优惠券，像招商银行‘闪电贷’针对优质客户利率可以到3%，确实很划算。”在青岛高新区工作的赵先生说道。

除了利率优惠，银行还在支付环节提供便利和折扣。中国银行等推出信用卡账单分期优惠活动，符合条件的客户办理账单分期可享受低至3折的费率优惠，折算年化利率约3.51%，缓解了大额消费后的短期资金压力。徐晶



理财热线：66988519
E-mail: qdrb0532@126.com

新闻资讯

45只公募集中 科技科创是热门

2026年元旦假期后首周，公募基金市场发行热潮如期而至。据公募排排网统计，按认购起始日计，1月5日至1月11日期间，全市场共有45只新基金进入募集期，创下近12周以来发行数量新高。

从产品类型看，权益类基金占据发行主导地位，占比达66.67%。从新发基金的投资主题来看，45只新发基金中，名称含“科技”或“科创”字样的产品达到11只。业内人士表示，相关主题基金的集中涌现，不仅体现了公募行业紧跟国家战略与产业发展前沿趋势的敏锐性，也反映出其为投资者积极提供能够分享中国科技长周期增长红利的工具性产品的努力。宗和

2025年个人养老金 保险产品“大步走”

2025年个人养老保险类产品快速扩容。数据显示，截至2025年底，个人养老金产品（保险类、理财类、基金类、储蓄类）数量合计达1274只，其中个人养老保险类产品数量达463只，占比为36.3%。对比来看，个人养老保险类产品实现了快速扩容，相较2024年末增加295只。

受访专家表示，个人养老金保险类产品扩容速度领跑且占比高，主要得益于保险产品拥有独特的长期保障属性、保底收益机制及生命周期规划功能。随着居民养老意识提升，保险业积极响应政策号召，在供给侧持续发力，通过丰富的产品形态和“保底+浮动”的收益设计，有效满足了市场对穿越经济周期、锁定未来现金流的核心诉求，从而在各类个人养老金金融产品中形成了显著的差异化竞争优势。宗和

一次性信用修复政策落地 多位借款人逾期记录“清零”

近日，不少借款人在社交平台分享自己征信修复成功的经历，这得益于中国人民银行2025年12月22日发布的关于实施一次性信用修复政策有关安排的通知。

根据通知，对于2020年1月1日至2025年12月31日期间单笔金额不超过10000元人民币的个人逾期信息，个人于2026年3月31日（含）前足额偿还还逾期债务的，金融信用信息基础数据库将不予以展示。

一家大型银行网点工作人员透露，一次性信用修复政策落地生效后，咨询的客户明显增

多。需要提示的是，此次一次性信用修复政策完全免费、免申即享，个人无需申请操作，更无需委托第三方处理，任何以该政策名义索要钱财或个人信息的都是诈骗行为，请客户提高防范意识、谨防上当受骗。

“亲测有用，单笔金额10000元以下的逾期只要结清就能修复征信。”一位网友在社交平台晒出自己的征信修复报告截图。根据其发布的个人信用报告，该网友2025年10月份曾出现一笔信用卡逾期，而2026年1月1日的个人信用报告上显示，逾期记录已全部消除。

为贯彻落实一次性信用修复政策，目前已

有银行开发了个人信用报告中针对该银行的信用明细查询功能。例如，农业银行开发了“农业银行信用明细”查询功能，客户在手机银行中操作即可查询在农行的信用信息，并同步发送至客户指定邮箱中。

业内人士提示，需谨防不法中介以“征信洗白”为幌子，宣称可删除信用报告中的逾期信息，误导公众委托代理维权并借机牟利。此类行为不仅无法删除真实有效的逾期记录，还可导致资金损失、信息泄露等风险。

郑权

潍坊银行 青岛分行

潍坊银行青岛李沧支行

盛大开业

地址：青岛市李沧区宾川路97号 咨询电话：0532-87060801、0532-87060802